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STAATSMINISTERIUM FUR WISSENSCHAFT, KULTUR UND TOURISMUS
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Prasidenten des Séachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand (AfD)
Drs.-Nr.: 7/1937
Thema: Forderstopp bei InfraPro

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

,Laut Information der SAB (https://bit.ly/2VFnmzw), sind die geplanten
Fordermittel fiir die Gewahrung von Zuwendungen fiir Forschungsinfra-
struktur und Forschungsprojekte im Bereich anwendungsnaher &ffent-
licher Forschung (RL Forschung InfraPro) nahezu ausgeschopft und es
wird von einer Einreichung von Projektskizzen abgeraten.

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie hoch waren die geplanten Mittel fiir Forschungsinfrastruk-
tur und Forschungsprojekte im Bereich anwendungsnaher &ffentlicher
Forschung in den Jahren 2019 und 20207

Im Kapitel 1203 Titelgruppe 74 standen fur die RL Forschung InfraPro in 2019
rd. 40,02 Mio. EUR zur Verfigung. Fur das Jahr 2020 sind Mittel in Hohe von
rd. 33,77 Mio. EUR firr Forschungsinfrastruktur und Forschungsprojekte im
Bereich anwendungsnaher 6ffentlicher Forschung geplant.

Frage 2: Wie viele Antrage wurden 2019 und 2020 fiir Forschungsinfra-
struktur und Forschungsprojekte im Bereich anwendungsnaher o6ffent-
licher Forschung eingereicht, bewilligt oder abgelehnt? (Bitte pro Jahr
je Antragsteller unter Angabe des Einreichungsdatums, der Forder-
summe und des Bewilligungsstandes (inkl. Datum des Bescheides) auf-
schliisseln.)

Zur Aufschlisselung wird auf die beigefugte Tabelle verwiesen. Ergadnzend
ist darauf hinzuweisen, dass fur die RL Forschung InfraPro ein zweistufiges
Verfahren eingerichtet ist. In der ersten Stufe reicht der potentielle Zuwen-
dungsempfanger eine sog. Projektskizze ein, die auf ihre grundsétzliche For-
derwirdigkeit und -fahigkeit geprift wird. Bei positivem Priifergebnis kann
dann der sog. Vollantrag im Zuwendungsverfahren eingereicht werden. Die
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anliegende Tabelle weist daher bei den bewilligten Vorhaben die Angaben zu den Voll-
antragen, bei den abgelehnten Vorhaben die Angaben zu den Projektskizzen und bei
den noch im Verfahren befindlichen Vorhaben die Angaben sowohl zu Projekiskizzen als
auch zu Vollantrage aus.

Frage 3: Bei wie vielen der unter 2. genannten Antrage wurde Widerspruch gegen
die Ablehnung eingereicht und welche wurden nach Priifung im Rahmen einer Ein-
zelfallentscheidung gewéhrt? (Bitte pro Jahr unter Angabe des Antragstellers auf-
schliissein.)

Es gab keinen Fall des Widerspruchs nach Ablehnung.

Frage 4: Wie gliedern sich die unter 2. genannten Férdersummen in die férderfahi-
gen Kosten auf? (Bitte je Jahr fiir die bewilligten Projekte/Antrdge die Forder-
summe aufschliisseln.)

Die Férdersumme laut beigefugter Tabelle entspricht mit einer Ausnahme der Héhe der
forderfahigen Kosten. Bei dem in 2019 vom DZNE eingereichten Vorhaben wurde eine
geringere Forderquote beantragt und 2020 entsprechend mit einer Férdersumme von
150.000 € bewilligt (férderfahige Kosten 340.186,00 €).

Mit freundlichen GriiRen

i

Sebastian Gemkow
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Anzahl (pro

JaSI:rtund Antragsteller Jahr und Eingangsdatum Bes.r;tl:":n Férdersumme
i Antrasteller) gung
fer-Institut fi ische T i
Fraunhofer-Institut fir Keramische Technologien 1 10.12.2018 13.02.2019 999.745,00 €
2018 und Systeme (IKTS)
Vallartrs Leibniz-Institut fir Oberflachenmodifizierung e.V. 5 21.12.2018 18.03.2019 661.752,00 €
o
alis ereichgt (lom) 21.12.2018 26.03.2019 988.248,00 £
g2019 d TU Dresden 2 30.11.2018 13.02.2019 954.376,00 €
bewilligt 05.12.2018 19.02.2019 845.436,00 €
-Schwabe-Institut fiir Mess- u. hnik
Kurt-Sc 'wa e-Institut fiir Mess- u. Sensortechni 1 17.09.2018 02.07.2019 777.500,00 €
e.V. Meinsberg (KSI)
Fraunhofer IVV AuBenstelle fur
Verarbeitungsmaschinen und Verpackungstechnik 1 12.11.2019 18.12.2019 264.422,00 €
Dresden
Fraunhofer-Institut fiir Fertigungstechnik und ) 06.08.2019 27.09.2019 946.000,00 €
Angewandte Materialforschung (IFAM) 02.10.2019 19.11.2019 498.826,00 €
19.07.2019 19.08.2019 826.281,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Keramische Technologien 22072013 05112019 143567600 ©
5 04.10.2019 13.12.2019 258.692,00 €
und Systeme (IKTS)
17.06.2019 26.07.2019 518.668,00 £
11.11.2019 13.12.2019 334.945,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Organische Elektronik,
1 02.09.2019 23.09.2019 269.026,00 €
Elektronenstrahl- und Plasmatechnik (FEP) ane
Fraunhofer-Institut fiir Photonische Mikrosysteme oot 207 el S
(IPMS) 3 03.05.2019 22.10.2019 462.818,00 €
07.08.2019 23.10.2019 1.038.950,00 €
Fraunhofer-Institut fir Werkstoff- und Strahltechnik 18,02, 205 20,03 2013 403,032,060 ¢
(IWS) 3 23.10.2019 11.12.2019 300.001,00 €
05.12.2019 18.12.2019 339.440,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Werkzeugmaschinen und
1 01.11.2019 11.12.2019 295.6
Umformtechnik Dresden (IWU) s
Fraunhofer-Institut fiir Zellth i d
UARBISPIIRIREE eSSBS 1 15.11.2019 | 26.11.2019 | 781.364,00€

Immunologie (121)




Anzahl (pro

J;lt];t::.d Antragsteller Jahrund |Eingangsdatum Be\?v?itliugr?mg Férdersumme
Antrasteller)

Helmholtz-Zentrum Dresden-Rossendorf e.V. 1 08.05.2019 17.06.2019 279.625,00 €

(HZDR)

Helmholtz-Zentrum fiir Umweltforschung GmbH 1 24.07.2019 13.12.2019 3.299.928,00 €

(UF2)

Leibniz-Institut fur Festkorper- und 1 10.12.2019 18.12.2019 375.625,00 €

Werkstoffforschung Dresden e.V. (IFW)

I(_leé;x;z-lnstltut fiir Oberflichenmodifizierung e.V. 1 19.07.2019 26.09.2019 1.189.584,00 €

Leibniz-Institut fiir Polymerforschung Dresden e.V. 5 09.08.2019 16.08.2019 282.166,00 €

(IPF) 21.11.2019 09.12.2019 170.705,00 €

2019 . 20.02.2019 20.03.2019 391.362,00 €
TU Chemnitz 2
Vollantrag 28.02.2019 28.03.2019 162.554,00 €
eingereicht 01.07.2019 11.07.2019 588.158,00 €
und bewilligt 14.06.2019 27.09.2019 262.387,00 €

14.05.2019 11.07.2019 400.437,00 €
25.04.2019 28.05.2019 640.513,00 €
02.09.2019 23.09.2019 294.612,00 €
14.11.2019 09.12.2019 1.309.823,00 €
14.06.2019 27.09.2019 338.514,00 €
31.07.2019 18.09.2019 7.964.000,00 £

TU Dresden 17 17.06.2019 26.07.2019 641.743,00 €
22.10.2019 12.12.2019 964.231,00 €
17.06.2019 26.07.2019 638.253,00 €
23.10.2019 11.12.2019 1.086.192,00 €
08.10.2019 13.12.2019 485.150,00 €
14.05.2019 11.07.2019 618.350,00 €
19.06.2019 15.07.2019 407.471,00 €
07.11.2019 13.12.2019 137.643,00 €
04.10.2019 19.11.2019 355.319,00 €
21.06.2019 25.07.2019 198.512,00 €

TU Bergakademie Freiberg 3 27.08.2019 23.09.2019 849.997,00 £
24.06.2019 25.07.2019 329.660,00 €




Anzahl (pro

Jasl;l;t:nd Antragsteller Jahr und Eingangsdatum Bez?ltlrr:‘m Férdersumme
i Antrasteller) gung
02.09.2019 28.11.2019 658.796,00 €
: i - 14.02.2019 10.05.2019 509.545,00 €
Universitat Leipzig 4
27.06.2019 11.07.2019 615.725,00 €
25.03.2019 17.04.2019 999.892,00 €
HTWK Leipzig 1 14.08.2019 29.08.2019 659.504,00 €
.02. 28.03. i
HoehsehileMitrweids 5 18.02.2019 8.03.2019 166.752,00 €
27.05.2019 25.07.2019 329.799,00 €
¥ F
Zentrure firangewandte Forschung und 1 08.08.2019 | 23.10.2019 | 427.312,00€
Technologie e.V.
-Sch -Institut fiir Mess- u. hnik
Kurt-Sc .wabe Institut flir Mess- u. Sensortechni 1 08.08.2019 16.08.2019 219.410,00 €
e.V. Meinsberg (KSI)
NaMLab gGmbH 1 24.05.2019 25.06.2019 3.800.000,00 €
Sichsische Landesbibliothek Staats- und
1 25.04.2019 17.06.2019 663.176,00 €
Universitatsbibliothek Dresden (SLUB)
T - ~che Mi
Fraunhofer-Institut fiir Photonische Mikrosysteme 1 2.11.2019 25.02.2020 345.998,00 €
(IPMS)
D fir N i
ghfy |DesschesZentoum tir Neurodegenerative 1 13.11.2019 | 04.03.2020 | 150.000,00 €
Vollantra Erkrankungen e.V. Standort Dresden (DZNE)
. . : 21.11.2019 18.02.2020 1.252.147,00 €
eingereicht, |TU Dresden 2
2020 04.12.2019 11.02.2020 647.895,00 €
bewilligt TU Chemnitz 1 26.11.2019 18.02.2020 1.297.421,00 €
& TU Bergakademie Freiberg 1 21.11.2019 18.02.2020 1.254.050,00 €
HTW Dresden 1 13.11.2019 25.02.2020 307.893,00 €
HTWK Leipzig 1 27.12.2019 25.02.2020 571.747,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Werkstoff- und Strahltechnik 20,0201 - 0,00¢
3 01.03.2019 - 0,00 €
(IWS)
02.09.2019 - 0,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Fertigungstechnik und 5 08.03.2019 - 0,00 €
Angewandte Materialforschung (IFAM) 12.09.2019 - 0,00 €
hofer-Institut fiir Elektronisch t
Fraunhofer-Institut fiir Elektronische Nanosysteme 1 10.09.2019 ) 0,00 €

(ENAS)




Anzahl (pro

Jafirund Antragsteller Jahr und Eingangsdatum D?tfjm Foérdersumme
Status Antrasteller) Bawliligung
FraL‘mhofe_r—lnsntEJt fur Integrle_rte Schaltungen IS 1 30.08.2019 ) 0,00 €
Institutsteil Entwicklung Adaptiver Systeme EAS
Fraunhofer-Institut fir Keramische Technologien 1207, 8019 - gude
und Systeme (IKTS) 3 10.09.2019 - 0,00 €
25.09.2019 - 0,00 €
Fraunhofer-Institut fir Organische Elektronik, ) 29.03.2019 - 0,00 €
Elektronenstrahl- und Plasmatechnik (FEP) 12.09.2019 - 0,00 €
19.07.2019 - 0,00 €
29.07.2019 - 0,00 €
29.08.2019 - 0,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Werkzeugmaschinen und 3 04.07.2019 - 0,00 €
Umformtechnik Dresden (IWU) 01.08.2019 - 0,00 €
09.09.2019 - 0,00 €
20.09.2019 - 0,00 €
20.09.2019 - 0,00 €
Fraunhofer-.lnstrtut fur Zelltherapie und i 15.02.9016 ) 0,00 €
Immunologie (IZI)
Helmholtz-Zentrum Dresden-Rossendorf e.V. 1 01.03.2019 i 0,00 €
(HZDR)
Leibniz-Institut fiir Festkdrper- und 1 31.05.2019 i 0,00 €
Werkstoffforschung Dresden e.V. (IFW)
12.07.2019 - 0,00 €
Leibniz-Institut fiir Polymerforschung Dresden e.V. 4 04.09.2019 - 0,00 €
(IPF) 23.09.2019 - 0,00 €
25.09.2019 - 0,00 €
10.09.2019 - 0,00 €
24.05.2019 - 0,00 €
04.07.2019 - 0,00 €
20.09.2019 - 0,00 €
TU Chemnitz 10 30.09.2019 - 0,00 €
26.07.2019 - 0,00 €
2019 Skizze 29.05.2019 - 0,00 €




Anzahl (pro

J;?;t:rs‘d Antragsteller Jahr und Eingangsdatum Be\?v?ttliugr?mg Fordersumme
Antrasteller)
eingereicht 08.08.2019 - 0,00 €
und 10.09.2019 - 0,00 €
abgelehnt 28.06.2019 - 0,00 €
12.07.2019 - 0,00 €
10.09.2019 - 0,00 €
06.09.2019 - 0,00 €
06.09.2019 - 0,00 €
06.09.2019 - 0,00 €
11.07.2019 - 0,00 €
12.07.2019 - 0,00 €
28.06.2019 - 0,00 €
iRk 1 06.09.2019 . 0,00 €
29.08.2019 - 0,00 €
31.05.2019 - 0,00 €
06.09.2019 - 0,00 €
12.07.2019 5 0,00 €
07.08.2019 . 0,00 €
06.09.2019 - 0,00 €
02.09.2019 - 0,00 €
08.03.2019 = 0,00 €
TU Bergakademie Freiberg 3 08.08.2019 - 0,00 €
09.09.2019 - 0,00 €
04.10.2019 - 0,00 €
27.09.2019 - 0,00 €
07.10.2019 - 0,00 €
Universitat Leipzig 7 03.09.2019 = 0,00 €
15.02.2019 - 0,00 €
26.07.2019 - 0,00 €
11.10.2019 - 0,00 €
HTWK Leipzig 1 26.07.2019 - 0,00 €
Hochschule Zittau/Gorlitz 1 02.09.2019 - 0,00 €
19.03.2019 - 0,00 €




Anzahl (pro

ng:rtu:d Antragsteller Jahr und Eingangsdatum Be\?v;tl?Tm Férdersumme
S Antrasteller) gung
Westsdchsische Hochschule Zwickau 3 30.08.2019 - 0,00 €
03.09.2019 - 0,00 €
Institut fir Mechatronik e. V. 1 30.01.2019 - 0,00 €
24.05.2019 - 0,00 €
01.08.2019 - 0,00 €
dchsi Textilf hungsinstitut e.V. (STFI 4 !
Sichsisches Textilforschungsinstitut e.V. ( ) 53.09.2019 - 0,00 €
30.09.2019 - 0,00 €
SacthtS(?hF La‘nd'esblbllothek Staats- und 1 11.10.2019 i 0,00 €
Universititsbibliothek Dresden (SLUB)
Fraunhofer-Institut fiir Keramische Technologien ) 02.12.2019 - 0,00 €
und Systeme (IKTS) 20.08.2019 - 0,00 €
il = hi
Fraunhofer: Ins_mut fiir Werkzeugmaschinen und 1 04.11.2019 ) 0,00 €
Umformtechnik (IWU)
- den-R V.
Helrlnholtz ‘Zentrurn Dresden ossendorf? Vv 1 19.11.2019 ) 0,00 €
Institut Freiberg fiir Ressourcentechnologie (HIF)
HTWK Leipzig 5 26.08.2019 - 0,00 €
2019 Ski 06.09.2019 - 0,00 €
izze
il TU Chemnitz 1 04.11.2019 - 0,00 €
27.06.2019 - 0,00 €
Dresd 2 :
\:O'f:etircahgt A 06.08.2019 . 0,00 €
© ”\f A 24.09.2019 - 0,00 €
e Universitat Leipzi 4 0509.2049 - 900 %
pzig 11.10.2019 : 0,00 €
25.10.2019 - 0,00 €
Kurt-Schwabe-lnstltut fur Mess- u. Sensortechnik 1 29.08.2019 ) 0,00 €
e.V. Meinsberg (KSI)
= =
Zentrum fI.IJI' angewandte Forschung und 1 27.06.2019 . 0,00 €
Technologie e.V. (ZAFT)
Life Science Inkubator Sachsen GmbH & Co. KG 1 06.11.2019 - 0,00 €
itut fiir Photonische Mi
Fraunhofer Institut fiir Photonische Mikrosysteme 1 03.02.2020 i 0,00 €
(IPMS)
Fraunhofer-Gesellschaft Technologiezentrum 2 13.02.2020 - 0,00 €




Anzahl (pro

i Antragsteller Jahr und Eingangsdatum D:.at.um Férdersumme
Status Bewilligung
Antrasteller)
Halbleitermaterialien-THM 13.02.2020 - 0,00 €
Fraunhofer-Institut fir Fertigungstechnik und 92.03.2020 - 0,00€
Angewandte Materialforschung (IFAM) 4 VRG220 - Qoo
8 5 02.03.2020 : 0,00 €
Fraunhofer-Institut fiir Keramische Technologien 5 21.01.2020 - 0,00 €
2020 Skizze |und Systeme (IKTS) 21.01.2020 5 0,00 €
F -Institut fiir Werk hi d
oder raunhofer lns_tltut ur Werkzeugmaschinen un 1 27.02.2020 i 0,00 €
Vollantrag |Umformtechnik (IWU)
eingereicht, 27.01.2020 - 0,00 €
TU Dresden 2
im Verfahren| 27.02.2020 : 0,00 €
Universitat Leipzig 1 25.02.2020 - 0,00 €
HTWK Leipzig 1 13.01.2020 - 0,00 €
Sichsische Landesbibliothek Staats- und
1 10.02.2020 - 0,00 €
Universitatsbibliothek Dresden (SLUB)
Beruf i hsen Staatlich
eru. sakademuel Sachsen iche 1 16.01.2020 ) 0,00 €
Studienakademie Glauchau
Kurt-Schwabe-Institut fiir Mess- u. Sensortechnik
urt-Schwabe-Institut fir Mess- u. Sens i 1 26.02.2020 . 0,00 €

e.V. Meinsberg (KSI)
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